

Воспоминания

Шкверина Иван Яковлевич
о возникновении рабочего поселка Тубнин.

Я, Шкверин Иван Яковлевич, после окончания в 1934г. Семилетней школы работал перм-ровщиной в отделе главного механика «КМасстрой», затем меня избрали секретарем поселкового Совета шахты КМА. Я был комсомолец и по рекомендации Салтыковской комсомольской организации (секретарем которой был учитель Тульников Михайл Иванович, он погиб в годы Великой Отечественной войны) был избран секретарем Родительского сельского Совета в 1935г., а в октябре 1936г. был призван в ряды Советской, т.е. Красной Армии.

После демобилизации в 1938г. из рядов Красной Армии поступил работать секретарем поселкового Совета.

В связи с кончиной академика И.М. Тубнина партком и «КМасстрой» ходатайствовали перед поселковым Советом о присвоении поселку при шахте КМА статуса рабочего поселка городского типа и назвать поселок Тубнин в честь академика И.М. Тубнина.

Я, как секретарь, готовил и оформлял материалы о поселке, а затем они были направлены в Верховный Совет РСФСР. 19 сентября 1939г. был принят Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об отнесении населенного пункта при шахте

КМА к категории рабочих поселков и присвоив ему наименование рабочий поселок Тудинь. Указ был подписан председателем Президиума Верховного Совета РСФСР А. Бадаевым, секретарем Президиума Т. Козловым.

Поселок представлял из себя следующее:
Населения - около 5000 человек.

В районе, там, где располагался теперь профтехучилище № 1 и горноспасатели находилась аварийный поселок: 6 домов для среднего технического персонала,

96-ти комнатное общежитие и 2 двухэтажных дома - 20-ти квартирный и 12-ти квартирный, сейчас их нет, они были там, где сейчас располагаются "Северные электросети". Там же были маленькая столовая и магазин.

А на этой стороне, т.е. в районе магазина "Юбилейный" - 6 домиков для высшего технического персонала. В настоящее время это ул. Свободная. 5 домов 2-х этажных, в них жили учителя, врачи, рабочие. Семейное общежитие на 6 квартир - они располагались по Терешкиной ул. Комсомольской правой стороны, если идти от магазина "Юбилейный".

Школа была одна, она располагалась в бывшем барском доме, возле парка.

Поселковый Совет вначале располагался там, где сейчас аптека по ул. Победы, а затем переведен в поповский дом (на этом месте сейчас находится детский "Северных электросетей".

На углу, там, где сейчас санэпидемициз,
находилась больница, аптека располагалась
в больнице. Главврач был Алексеев..., а после
войны Бородин Владимир Сергеевич, зав. аптекой
был Петр Андреевич Татарченко.

Там, где сейчас аптека и после перевода
пенсионного Совета стал клуб. На сцене
было танго. На нем играл Николай Алек-
сандрович Всеволодский - главный архитек-
тор "КМАСПРОЛ". (О Всеволодском можете расска-
зать Людмила Николаевна - работала норми-
ровщицей в МСКО, это его переездная дочь. Она
живет по ул. Горького 4^й дом слева.)

Воспоминания записаны сиб. научным
сотрудником по истории края Губкинского
краеведческого музея Овяхниковой З.Т.

Записанные с моих слов верно И.И.И.
23/III 1994г